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RAPORT 

privind aprobarea semnării unui Acord de parteneriat 
 între Judeţul Timiş şi Comuna Otelec 

 
Prin Hotărârea Consiliului Județean Timiș nr.133/31.05.2023, s-a aprobat participarea Județului 
Timiș la proiectul „Inclusive Border Cycling - Social inclusion by valorising heritage along existing 
cycling routes in remote border areas, DRP0200775, „IBC”, finanţat în cadrul Programului pentru 
Regiunea Dunării și alocarea în buget a sumelor necesare derulării acestuia, activitățile fiind 
demarate începând cu data de 01.01.2024, prin grija unității de implementare a proiectului 
nominalizate prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean Timiș nr. 112/22.02.2024, 
modificate prin Dispoziția nr. 670/03.10.2024. Durata de implementare a proiectului este de 30 de 
luni, începând cu data de 01.01.2024 și până în data de 30.06.2026. Valoarea totală a bugetului 
proiectului este de 2.718.694 EURO, din care bugetul pentru județul Timiș este de 100.420 EUR, 
structura finanţării proiectului fiind următoarea: 80.336 EUR reprezintă contribuția financiară 
nerambursabilă a UE în cadrul Programului (85%), 18.075,60 EUR reprezintă contribuția statului 
prin Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și  Administrației (18%) și  2.008,40 EUR 
reprezentând contribuția proprie (2%), având ca sursă  bugetul Consiliului Județean Timiș. 
 

Prin proiectul IBC, Consiliul Județean Timiș va implementa măsuri și va întreprinde acțiuni pentru 
valorificarea turistică a patrimoniului cultural tangibil și intangibil al județului Timiș de-a lungul rutei 
cicloturistice EuroVelo 13, Traseul Cortinei de Fier, traseu cultural certificat al Consiliului Europei, 
și pentru conștientizarea populației locale cu privire la oportunitățile pe care un astfel de traseu 
internațional le oferă.  
 

Activitățile desfășurate prin proiect urmăresc să contribuie la dezvoltarea tematicii traseului în scop 
turistic, prin crearea unei narațiuni pe tema efectelor perioadei Cortinei de Fier pentru comunitățile 
locale, punând în valoare poveștile din spatele „Cortinei”. Prin metoda dezvăluirii amintirilor, a 
relatărilor din comunitate (”storytelling”) vor fi surprinse istorii locale despre viața oamenilor din 
zona de frontieră, atmosfera și caracterul unic al acestei regiuni a județului Timiș. Poveștile, 
istoriile locale vor fi cuprinse într-o publicație comună a partenerilor de proiect, intitulată ”Danube 
Regional Storyboook” și vor fi încărcate pe un portal digital (”Danube Regional Storyportal”) al 
istoriilor locale culese din zece regiuni de graniță. Proiectul prevede livrarea acestor materiale în 
diverse formate: text, documentare, filmări, imagini etc. 
 

O altă măsură care va contribui la dezvoltarea tematicii și a atractivității traseului, prevăzută în 
proiect, se referă la realizarea unei serii de proiecte pilot prin implicarea comunităților locale. 
Proiectul pilot implementat de Timiș va viza realizarea, împreună cu comunitatea locală, a unei 
expresii artistice cu rol de punct memorial-informativ pe tema Cortinei de Fier în localitatea Otelec, 
partener asociat strategic în cadrul proiectului, și crearea unui traseu educativ de-a lungul unei 
secțiuni a traseului.    



 

 

Suma necesară pentru realizarea punctului memorial-informativ este inclusă în bugetul 
local al Județului Timiș, fiind asigurată astfel disponibilitatea temporară a fondurilor până când 
acestea sunt rambursate de program, după aprobarea raportului de progres, prin asigurarea 
lichidității și stabilității financiare necesare implementării activităților proiectului „IBC”, conform 
prevederilor din Ghidul solicitantului programului, al Contractului de finanțare, respectiv Contractul 
de co-finanțare. 
 
În bugetul proiectului „Inclusive Border Cycling - Social inclusion by valorising heritage along 
existing cycling routes in remote border areas”, DRP0200775, „IBC”, aprobat spre finanțare în 
cadrul Programului pentru Regiunea Dunării, există prevăzute sumele alocabile Județului Timiș în 
calitate de partener de proiect nr. 11. Cheltuielile proiectului sunt incluse în Programul de investiții 
publice pe anul 2025 pentru bugetul propriu al Județului Timiș – aprobat prin Hotărârea Consiliului 
Județean Timiș nr. 61/21.03.2025 – Anexa 5, Capitolul 51.02. - „Autorități publice și acțiuni externe 
- autorități executive C.J. Timiș” - Obiective de investiții în continuare – poziția 10, cu suma  totală 
de 300,00 mii lei: 294,00 mii lei fonduri UE nerambursabile și 6,00 mii lei cofinanțare buget C.J. 
Timiș. 
 

Astfel, pentru derularea în bune condiții a proiectului pilot, este necesară încheierea unui 
acord de parteneriat cu Primăria Comunei Otelec, care participă în cadrul proiectului IBC în 
calitate de partener asociat strategic al Județului Timiș. Potrivit Hotărârii Consiliului Local 
al Comunei Otelec nr.23/09.05.2025 s-a aprobat încheierea unui acord de parteneriat între 
Județul Timiș și Comuna Otelec, având drept scop crearea și realizarea unui punct memorial-
informativ, sub forma unei expresii artistice pe tema Cortinei de Fier și a istoriei locale a comunei 
Otelec, ca parte a activităților proiectului „Inclusive Border Cycling – Social inclusion by valorising 
heritage along existing cycling routes in remote border areas”, DRP0200775, „IBC”, finanțat în 
cadrul Programului pentru Regiunea Dunării.  
Prin acordul propus spre aprobare în cadrul ședinței plenare a Consiliului Județean Timiș,  
Județul Timiș se obligă: 
a) Să creeze punctul memorial pe tema Cortinei de Fier în comuna Otelec prin contractarea unui 
artist pentru a realiza concepția expresiei artistice, împreună cu comunitatea locală. Obiectivul 
principal al județului Timiș în proiectul „IBC” este implementarea unui proiect pilot care să ofere un 
conținut cultural pentru traseul cicloturistic EV13 prin valorificarea potențialului cultural-turistic al 
poveștilor, povestirilor legate de istoria secolului XX și transpunerea lor prin intermediul unor 
expresii/exprimări artistice în două comunități locale din Județul Timiș. Primul element al proiectul 
pilot va constitui elaborarea conceptului artistic pentru un punct memorial în comuna Otelec. 
b) Să asigure amenajarea peisagistică a terenului înconjurător punctului memorial. Punctul 
memorial care se dorește a fi elaborat în cadrul proiectului „IBC” va fi pus în evidență prin 
amenajări peisagistice minimaliste, inspirate din soluțiile bazate pe natură (Nature-based solutions) 
și dotări versatile de mobilier urban, care să asigure în viitor un punct de popas, relaxare și 
informare culturală a  turiștilor care parcurg traseul EuroVelo 13. 
c) Să participe activ la promovarea și popularizarea punctului memorial în mediul cultural și turistic 
județean, național și internațional. 
La rândul său, Comuna Otelec, se obligă: 
a) Să contribuie la realizarea punctului memorial prin asigurarea lucrărilor de fundație, necesare 
suportului creației artistice.  
b) Să contribuie la amenajarea peisagistică a zonei punctului memorial, pentru a pune în valoare 
mesajul acestuia. 
c) Să aloce resursele umane și financiare necesare pentru implementarea acțiunilor prevăzute în 
cadrul parteneriatului. 
d) Să obțină toate acordurile, autorizațiile și avizele necesare pentru realizarea punctului memorial; 
e) Să promoveze parteneriatul și contribuția Județului Timiș în realizarea punctului memorial, 
precum și obiectivele proiectului „IBC” în cadrul propriilor acțiuni. 



 

 

 

Prin urmare, având în vedere cele prezentate mai sus precum și justificarea acțiunilor 
Consiliului Județean Timiș, și anume: 
—Implementarea de către Județul Timiș a proiectului „Inclusive Border Cycling - Social inclusion 
by valorising heritage along existing cycling routes in remote border areas”, cod DRP0200775, 
acronim IBC, finanţat în cadrul Programului pentru Regiunea Dunării, care a fost aprobat prin 
Hotărârea Consiliului Județean Timiș nr.133/31.05.2023 și pentru care au fost alocate în bugetul 
instituției sumele necesare derulării acestuia; 
—Participarea Comunei Otelec la proiectul sus-menționat în calitate de partener asociat strategic 
al Județului Timiș; 
—Obligația asumată de Județul Timiș în acest proiect de a crea un conținut atractiv  pentru 
secțiunea din județul Timiș a rutei EuroVelo 13 - „Traseul Cortinei de Fier” prin realizarea unei 
expresii artistice legată de tematica traseului; 
—Sarcina care îi revine Județului Timiș de a realiza un proiect pilot care să valorifice istoria și 
patrimoniul local sub formă artistică, prin crearea unui punct memorial legat de Cortina de Fier în 
comuna Otelec împreună cu comunitatea locală;  
—Localizarea comunei Otelec la intersecția a două trasee cicloturistice internaționale (EuroVelo 13 
și Timișoara - Zrenjanin); 
—Rolul Județului Timiș în calitate de autoritate a administrației publice locale constituită la nivel 
judeţean pentru coordonarea activităţii consiliilor comunale, orăşeneşti şi municipale, în vederea 
realizării serviciilor publice de interes judeţean; 
—Necesitatea consolidării colaborării dintre autoritățile publice județene și locale pentru realizarea 
unor obiective comune de interes public privind dezvoltarea locală; 
 

Ținând cont de referatul de aprobare al președintelui nr. 14801/22.04.2025; 
 

În temeiul art.173 alin. (1) lit. b) și e) coroborat cu alin. (3) lit. d) și alin. (7) lit. c) precum și 
cu alin. (8) lit.b din O.U.G. nr. 57 din 3 iulie 2019 privind Codul administrativ, cu modificările și 
completările ulterioare, 
 

Vă rugăm să analizaţi şi aprobaţi proiectul de hotărâre alăturat. 
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